

**4 ноября**

Четыре века пролетели  
Над Русью нашей с той поры,  
Когда в бою мечи звенели,  
И поднимались топоры.

Пожарский с Мининым спяли  
И сберегли родную Русь.  
Сошлись посадский и боярин  
На свой великий ратный труд.

И этот день в веках не сгинул,  
Он в памяти людской живёт.  
России не иссякнет сила –  
Ведь эта сила – наш народ!  
Меркушова Н.



МБУК «ЦБС городского округа город Выкса»  
Городская детская библиотека

**Наш адрес:**

**607062, Нижегородская область,**

**г. Выкса,**

**м-н Юбилейный, 8.**

**Тел: 8(83177)4-36-09**

**E-mail: [bibdeti@yandex.ru](mailto:bibdeti@yandex.ru)**

**Сайт: [www.mbukcbs.ru](http://www.mbukcbs.ru)**

**[https://vk.com/city\\_library](https://vk.com/city_library)**

**Текст, дизайн,**

**компьютерный набор - Сайгина О. А.**

**О ПРОШЛОМ ПАМЯТЬ СОХРАНЯЯ**



**Информационный буклет  
ко Дню народного единства**

**12+**

**Г. Выкса, 2020**

**4 ноября** в России ежегодно с 2005 года отмечается День народного единства. Праздник установлен в память об освобождении Москвы народным ополчением от польских интервентов. Освобождение Москвы от польских интервентов в 1612 году - ключевое событие в истории Смутного времени в России (1598-1613). На освобождение Москвы и государства поднялась вся страна. По всем городам и весям стали формироваться земские ополчения – народ сам брался за оружие. Но самым известным из них было Нижегородское ополчение, созданное в октябре 1611 года. Вождями стали земский староста Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский. Разгромив в открытом бою поляков, ополчение Минина и Пожарского начало осаду Москвы. Китай-город был взят штурмом 22 октября (4 ноября по новому стилю) 1612 года, польский гарнизон Кремля сдался 26 октября, а 27 октября русская рать торжественно вступила в разоренную столицу.

В честь героев освободительной войны (Минина и Пожарского) против поляков в Москве в 1818 году был воздвигнут памятник, построенный на народные деньги. Автором монумента стал замечательный русский скульптор Иван Мартос, который изобразил вождей народного ополчения. Раненый Дмитрий Пожарский сидит, опираясь на щит, а нижегородец Кузьма Минин (собравший народные деньги на снаряжение войска) вручает князю меч,



В 2004 году уменьшенную копию московского памятника (скульптор З. Церетели) решили установить и в Нижнем Новгороде, устранив некую историческую несправедливость. 4 ноября 2005 года состоялось торжественное открытие памятника на новой площади Нижнего Новгорода – площади Народного Единства — ведь именно отсюда и началось народное ополчение 1611 года.



*Дмитрий Пожарский*



*Кузьма Минин*